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1. Aanleiding 

Op 25 februari jongstleden heeft het lid Tielen (VVD) Kamervragen gesteld over 

het bericht de paramedische zorg, o.a. naar aanleiding van het bericht ‘De 

paramedische zorg wankelt’. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording. 

Deadline: de deadline voor de beantwoording is — na uitstel - 8 april 2025. 

3. Kernpunten 
- De Kamervragen zijn gesteld naar aanleiding van het bericht ‘De 

paramedische zorg wankelt’ uit het tijdschrift ‘Arts en Auto’. 

- _In het bericht is aandacht voor de recente resultaten uit de ‘Kleinbedrijf 
Index fysiotherapie’! en het ‘Kostenonderzoek paramedische zorg’? waarin 

staat dat circa de helft van de praktijkhouders in de fysiotherapie en 

logopedie af en toe tot voortdurende denkt aan stoppen. Daarnaast wordt 
gerefereerd aan het rapport over transparantie van tarieven paramedische 

1 De Kleinbedrijf Index Fysiotherapie is een gezamenlijk initiatief van Stichting Keurmerk Fy- 
siotherapie en het Kenniscentrum Digital Business & Media van Hogeschool Utrecht. Suppor- 
tende partijen zijn Koninklijk Nederlands Genootschap Fysiotherpie, Werkgeversvereniging 
Fysiotherapie en Innovatie Platform Fysiotherapie. Bron: https://www.re 
blication/387314201 Kleinbedrijf Index Fysiotherapie 4e editie Q2 2024 Continui- 
teit eerstelijnszorg in gevaar 54 fysiotherapiepraktijkhouders denkt aan stoppen 
2 Het kostenonderzoek paramedische zorg is een onderzoek naar kostprijzen en betaalbaar- 
heid van fysiotherapie, oefentherapie, logopedie, huidtherapie, ergotherapie en diëtetiek. 
Bron: https://open.overheid.nl/documenten/ronl-67c035bf-5e1a-403d-a6f3- 
OOaa6a2eb998/pdf 
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zorg van de NZa (2021)? In het bericht worden zorgen geuit over niet 

kostendekkende tarifering en uitstroom van zorgprofessionals. 

- __ Dit is één van drie sets Kamervragen in de afgelopen weken over 
paramedische zorg. 

- In deze set Kamervragen wordt meer ingezoomd op de mogelijkheden van 

digitale zorg. 

- De beantwoording van deze set Kamervragen is gelijkluidend aan de 

eerdere sets, aangevuld met informatie over de inzet op digitale zorg 

binnen de paramedische zorg: 

o Een subsidieprogramma om de digitale gegevensuitwisseling te 

verbeteren in de periode 2024-2028; 

o Experimenten in de bekostiging; 

o Informeren over vergoedingsmogelijkheden via de ‘Wegwijzer 

bekostiging digitale zorg 2025’. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Er is veelvuldig aandacht voor de positie van fysiotherapie in het huidige stelsel. 

ed 

N.v. 

- Op 27 november jl. is de ingediende motie van Kamerlid Krul aangenomen 

waarin u verzocht wordt om voor het commissiedebat 

Zorgverzekeringsstelsel in juni 2025, in overleg met de NZa en de 

zorgverzekeraars, een oplossing te presenteren voor de tarifering van 

fysiotherapeuten en daarbij nadrukkelijk de optie van minimumtarieven 

mee te nemen, 

- Op 18 februari heeft Kamerlid Krul (CDA) Kamervragen ingediend n.a.v. 

het artikel ‘Fysio op de hoek redt het niet meer’. 

- Op 20 februari jongstleden heeft Kamerlid Dijk (SP) Kamervragen 

ingediend n.a.v. het artikel ‘Fysio op de hoek redt het niet meer’ 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Fysiotherapie kan een belangrijke bijdrage leveren aan de doelstellingen van 

het Integraal zorgakkoord door ziekenhuiszorg te voorkomen en beroep op 

huisartsenzorg en maatschappelijke ondersteuning te verminderen. Dit wordt 

breed onderschreven door de partijen die het zorgakkoord hebben onderte- 

kend en de partijen die deelnemen aan de versterking eerstelijn, waaronder 

de Patiëntenfederatie, Zorgverzekeraars Nederland, NVZ en LHV. 

O.a. het KNGF wijst al langere tijd op verschillende knelpunten in de eerste- 

lijns fysiotherapie. Daarbij wijzen zij op de nadelige effecten van te lage tarie- 

ven, hoge administratieve lasten, toenemende werkdruk en de toenemende 

vroegtijdige uitstroom van jonge fysiotherapeuten als gevolg daarvan. 

Financiële en personele gevolgen 

t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v. t. 

3 Rapport over transparantie van tarieven paramedische zorg is een rapport naar aanleiding 
van 
NZa 

een onderzoek naar de transparantie van tarieven in de paramedie, uitgevoerd door de 
in 2021. Bron: https://open.overheid.nl/documenten/ronl-981 -2249-4174-8745- 

924776fcae22/pdf 

Pagina 2 van 3



e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
VWS intern: PZo, Z, CZ 
Extern: NZa 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Nvt. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

à. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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